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A  terebesi m andátum .
A terebesi mandátumnak zem

pléni fogalmak szerint valamiféle: 
külön jelentősége is van. É lté-1 
rőbb más mandátumától. Maguk 
a terebesiek, akik csendes életü
ket ott élik le a kastély mellett, 
honnan egykor Andrássy Gyula 
gróf pályája nagy útjaira indult, 
48-ban karddal, 49-ben diplomá
ciai missióra, 66-ban uj „bécsi 
békét kötni és 78 után német 
szövetséget: —  maguk a tere
besiek a körülöttük eltemettttnek 
látszó múlt csendes árnyékában 
nem érzik ezt át annyira, mint a 
zempléniek általánosságban. A 
zempléni ember a Tiszától Tere- 
besig szerte terjengő emlékek le
vegőjében érzi a Monok felől jö
vő friss szellőt, mely Kossuthra 
emlékeztet és a borsii jegenyék 
bús susogását, mely Rákóczi küz 
delmes életéről regé l : itt a le
vegő tele van a tanulság igazsá
gaival, hogy a francia király és 
orosz cár hitegetéseiben csaló
dott Rákóczi és a nyugati diplo
máciában bizakodó Kossuth szál • 
nyaszegettsége után — a Bocs
kai és Bethlen útjára visszatérő 
Andrássy egy történelmi folyamat 
csúcspontját jelenti. Es Terebes 
e csúcspont megnyugvó iránytűje.

A terebesi mandátum birto
kosának, ha akár egyszerű kép
viselő is, ez iránytű irányában 
kell néznei a nemzet külpolitiká
ját, most pedig, hogy Esterházy 
Móric gróf már mint miniszter- 
elnök lett a terebesi mandátum 
birtokosává, a nemzet e mandá
tum jegyében még világosabban 
átláthat a kormány külpolitikáján.

Úgy volt, hogy Esterházy gróf 
vasárnapra egyenesen Bécsből 
utazik a kerületébe, hogy még a 
választás előtt együtt lehesen vá
lasztóival. Nagy elfoglaltsága aka
dályozta ebben, ám később, amint 
hogy eddig is gyakrabban kereste 
tel kerületét, szívesen siet majd 
választói közé. Érdekes azonban, 
hogyha a miniszterelnök éppen 
most mehetett volna le a válasz
tói köré, ez az útja véletlenül ép
pen úgy esett volna, hogy közvet
lenül a német császártól jövet

Mai vezércikkünket, melyet a „Ma- 
gyar Hirlap" legutóbbi számából vettünk 
át, egy elismerten elsőrangú vármegyénk 
beli politikus irta, kinek politikai meg
nyilatkozásai mindenkor általános érdek
lődésre tartanak számot. Ezokból tartót- 
uk kötelességünknek a „Zempléni" poli
tikus ezuttali nyilatkozatait is szélesen 
ismeretessé tenni.______________  __

került volna a terebesi emlékek 
levegőjébe. Természetesen az ilyen 
vonatkozásban miniszterelnököt 
váró vármegye különösebben saj: 
nálja az elmulasztott ritka alkal
mat. Hiszen éppen ez a vonat
kozás történelmibb jelentőséget 
kölcsönözött volna a miniszterel
nök zempléni utjának. Egyébként 
azonban egyenlőre abban történt 
rnegádapodáSjhogy küí 'öttség hoz
za fel a mandátumot a miniszter
elnöknek. A látogatás későbbre 
marad.

A zempléniek öntudatából fa- 
I kad a meggyőződés, hogy ma- 
! gyár miniszterelnök ma el nem 
; is fogadhatná a terebesi mandá- 
i turnof, anélkül, hogy le nem szá 
j molt volna a le:kiismeretével ép- 
I pen a követendő külpolitikája 
j irányában. t,z iránynak pedig ép 
| pen a magyar nagyhatalmiság 
jvonatkozásaiban alapja az a tür- 
j ténelrni tanulság, mely a terebesi 
j emlékekben kulminál. A politikai 
! magyar okosságnak és előrelá- 
! tásnak az az iránya, mely az Ar- 
! pádok útjára invitált habsburgi 
I Ferenc József előtt (történelmileg 
meg van állapítva, hogy Andrássy 

jelős ör a brucki táborban hozta 
'szóba a német szüvstséget) meg
nyitván az egyedül lehetséges 
külpolitika útját és Ferenc József, 
aki mindjárt magáévá tette And- 
i-áfjsy előterjesztését, Andrássyval 
és Bismarckkal együtt egyénileg 
is segített „kiharcolni44 I. Vilmos 
császár húzódásával szemben is a 
szövetség létrejöttét . . .

E momentumokra célozva 
mondta éppen a ~bécsi császárlá- 
togatás napján egy „nem ma
gyar44 historikus, aki a német 
diplomácia árnyékában egyik leg- 
ambiciósusabb ismerője történel
münknek.

— Külséleg valóban úgy fes
tett a dolog, mintha valamiféle 
érzelmtsségtk vegyültek volna e 
napon a nagypolitikába Hát ez 
nevetséges 1 Berlinben nem is
mernék a szövetség eredetét ? 
Csalódnak, akik azt hiszik, hogy 
parlamenti ugratások befolyásol
hatják a dolgokon átlátó diplo
máciát,

A milliő nem ismerésére val
lott vo'na olyan mtgyar állam- 
férfiú külpolitikai irányával szem
ben a leghalványabb kétséget is 
támasztani, akinek éppen a tere- 
beseik prezentálják mandátumát

é; aki erre a mandátumra min
denképpen rászolgált.

Érdemes a feljegyzésre, hogy 
•z a nem magyar huCórikus, aki 
aki a kárpáti harcok idején a 
zempléni levegő térlénelmi ps/i- 
héjét közvetlenül is kutatgatta és 
mélyebben megérteni igyekezett 
Rákóczi és Kossuth „külpolitikai 
poésisének44 vonalait — mai vo
natkozásban —  Károlyi grófot 
e vonalban olyanként aposztro 
fáljs, mint aki nem a Htbsbur 
gok ellen, hanem a Habsburgok
kal véli elérthetőnek Rákóczi és 
Kossuth álmainak bcteljedését. 
Am éppen a terebesi tanulságban 
végződi fejlődési vonal figyel
meztet mélyebb áttérésére ténynek 
hogy Rákóczit is előbb a Wiltels 
bachok felé viszi a kedve és Ko- 
nuthot is egy árad tt sodorja le 
igazi külpolitikai irányáról a 48- 
ról, amely németbarát volt.

A világháború sodrában: a ma
gyar miniszterelnök terebesi man- 
dáttfuía a legérdekesebb fixpont, 
— nyugvó pontja annak a me
rész és nagyszerű vonalnak, mely 
Andrássyt 48 sn  és 49 en át a 
67 felé viszi, hogy a német szö
vetséggel megkonstruált ősore- 
detü magyar nemzeti külpolitika 
mesgyéjére térjen.

A  ru h ázk o d á s
csődje felé.

H incs s z ö v e t  a  v á r o s b a n .
Háberus gazdasági vergődésünk 

réraregényében a legfájébb és leg
merészebb fejezetek közül való s í , 
amely a férfirukáskodá* titkait tárja 
fül. Felkerestük; a város egyik leg- 
előkeiŐbb ís becsüietftsségérfíl is 
lagismertebb cégét, araelvnek vezető 
tulajdonosa adta az itt következő 
fuíviiágositá2okat:

— Hogy van-e még férfiruhs- 
kslme Ujhelyben? tara a kérdésre 
kettős fsíalotet kell adni. Látható 
készlet üzletekben és raktárakban 
•gyá talán nincsen, egyá'talábau non, 
kapunk ajánlatot, egyetlen méter 
szövetet sem kínálnak megvételre 
hatok éta. Ennek as oka pedig a 
kormányu&k az az ismeretes terve, 
hogy szabályozni fogja a ssüvet- 
firgalmat és megszüntetik az uzsorát.

A se ott úgy volt, hogy bár 
raonnyiro raegdrágu't is a szövet: 
nap nap után raegjelont egyik vagy 
másik ügynök és ilyen vagy olyan 
szövetet kínált megvételre. As egyik
től tiz vágót, a másiktól o-;ak kt ttot, 
egyet, de mégis csak vásárolhattunk

és vásároltunk is. Amiéta azonbaa 
nyilvánosságra korü-t, hogy a kor
mány megrendisabályesza a possté- 
kereskedeinset, minden szövőt eltűnt 
s ügynöknek botok óta a ssinét som 
láttuk. A lánckereskedelem egyik 
ágban sem működött oly tökéletesen, 
mint a rzövctforgalorabau. Bár mi, 
szakemberek, halálos bizonyossággal 
tudjuk, hogy még mindig jelentős 
monny Légii szövet vau Magyar- 
országon, ha ránk bitnáok, ha detek
tívet aduénak rendelkezésünkről még 
akkor sem birnnák felfedezői egyetlen 
vég posztót sem. As árut cbodásan 
elrejtették. Raktárak már nincseflok. 
■gészen kis tételekben bujt el a 
por; ék a olyan hely okon, amely okra 
maga Sohcrluk Halmos sora gondol
hatna. A budapesti szabók le is 
meedottak arréh hogy a köseljövőben 
megnövelhessék egészen lecsökkent 
készletüket, noha már seás koronát 
is adnának a jobb szövatért.

As el?ő osztályú cégeknél ma 
mér aógyszáeötven-ötszáa korona a 
legelczébb ruha. Ennek a hallatlan 
drágaságnak ezekben kaptuk ma
gyarázatát :

A posztéárakrél — hangzott a 
felvilágosítás — már nem kell fel
fedezni, hogy milyen borzalmasak. 
A logo csóbb szövet, mely még a 
szabók üz'ttében található, hatvan 
korona volt, do vaa mlr kilencven 
és száz koronás í-zevetünk is. A kel
lékek árinak, növekedése még fac- 
tasztikinabb. Az olyaa vászen, a 
melyből a zsebek készülnek, hatvan 
fi'lúrbe került máterenkint; most 9 
korona. Az emelkedés poatosan: 
lisecotszörös. E« es a helyset minden 
egyéb kelléknél i«, ami — sajnos — 
ezaknem egészében szintén német áru.

A ruha drágulásának másik ter
mészetes oka a ssahémunkások fize
tése. A háborúban felemelték a 
díjazásukat utóbb a felemelt díjazás
hoz pótlékot adtak s ez a pétiék ma 
már éö .százalékos. Itt kell meg
említeni, hogy tévedés az, mintha 
Németországban lényegesen oloséhb 
vo'na a ruha, mint nálunk. A német 
elsőrendű szabók már a békében is 
drágábbak voltak, mint mi. Azt a 
ruhát, amely ná'unk 140 koronába 
került, odakünn 150 márkáért, vagyis 
180 koroaáért várták. A téli szezon 
nagyon nehéz less. A legolcsóbb 
téiikobátnak 800 korona less az ára. 
Ha ugyan less addigra valami ssövet 
vagy Ipesstóanyag as or«ságban és 
nem e fog miadea az áruhalmoaék 
jóvoltából: Magyarorsságból kicsera- 
pésztetni. __  _________________

s - a p u n k  m a i  n i m a  4  o l d a l

Használjunk 
hadisegély póstabélyeget.
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Kik szabadulnak ki 
a fogházakból ?
Ai igauágtigyi minfaieriurobao 

befajeiték ai amnesctiára vonatkozó 
javaslatok munkálatait 8 legkésőbb 
e hét végéig a megjavult rabok 
előtt as egész orsaágban meguyitják 
a börtönök és foghásak ajtait.

Rendes körülmények között az 
amnesztia azonnali végrehajtásának 
alig lett volna akadálya. 11a azon 
bau a ’egnagyobb gondot adja az 
igasságügyi hatóságoknak a javas 
lat kidolgoaása. A kegyelmet úgy 
kell gyakoroiui, hogy as uralkodó e 
ténykedése ne vesaélyostesse egy 
pillantra se a társadalmat. Etért nem 
lehetett teljesen áltaiáuos amnesz
tiát adni.

A legnagyobb veszedelmet látta 
abban a kormányzat, ha ma, mikor 
mikor milliók távot vannak a harc
tereken és éppen ezért a közbizton
ság idehaza a leggyengébb, a békés 
társadalomra rábccsátották vo na a 
fegyházak és börtönök lakóit szi
gorú válogatás nólkUl. A legnagyobb 
veszedelem származott volna abból, 
mert a hosszú évtizedek alatt sser- 
zett tapasztalatok azt igazolták, hogy 
a visszaeső bUnös javithatat au go 
nosatévl marad.

Az amnesztia alá eső bűnösökre 
a törvényszék az egyéni kegyelme- 
zéseknél az ügyészség tett javasla
tot a törvényszéknél. Vannak, akik 
még nem kezdték meg büntetésüket 
ezek. amnesztia esetén megszaba
dulnak a bevonulástól, míg azok, 
akik már megkezdték büntetésüket, 
rögtön elboosáttatnak. Néhány nzáz 
ember szabadul igy meg királyi ke
gyelemből a szabadságvesztés bün
tetésétől, amint leérkezik a minisz
térium utasítása.

A rabok javulásának magállapitá- 
ára a fogházak lelkészeit is felhívtak, 

ó k  állapítják meg, mennyire ja
vult meg a bűnös a fogházban és a 
kapott vélemény után terjesztik fel 
a szabadonbocsátásra.

f i  vásáráthelyezések és a pót
vásárok engedélyezése.

j t z a l l s p h  adja meg ezen tú l az engedélyt
A kereskedelemügyi miniszter 

rendeletet bocsájtott ki, amely a ki 
vóteles vásáráthelyezéseket és a 
pótvásárok engedélyezését az alis 
pácok hatáskörébe utalja. A rende
let, amely Zemplénvármegye alis 
pánjáboz is megérkezett, igy szól:

A kivételes vásáráthelyezések 
és a pótvásárok engedélyezését a 
községekben ós a rendezett tanácsú 
városokban tartott országos, havi, 
valamint heti vásárokra nézve, az 
illetékes alispánoknak és törvény- 
hatósági joggal felruházott városok
ban tartott vásárokra nézve pedig 
M illető város tanácsának a hatás
körébe utalom át.

A kivétales vásáráthelyezések 
és a pótvásárok engedélyezésénél 
követendő eljárás tekintetében u 
következőket rendelem :

1. A kivételes vásáréthelyezé- 
seket kizárólag az illető vásárjegtu- 
lejdonosok részéről idejekorán elő
terjesztett kérelmek alapján esakis 
keHően megindokolt esetekben 16 
km. körzetben fekvő vásirtartó köz
ségek és vásárok, illetőleg vásártu

lajdonosaik vásári érdekeinek gon
dos mérlegelése mellet szabad en
gedélyezni.

2. Pótvásárokat az 1. pontban 
fogla't rendelkezések szigorú betar
tásán kívül osak is tényleg teljesen 
elmaradt vásárok helyett közérdekű 
szükség iudokából szabad engedő 
lyezui.

Pótállatvásárok helyett való eo- 
gedályezáse alkalmával minden egyes 
esetben ki kell kötni, hogy az adott 
engedély az úllatvására vonatkozó 
állategészségügyi tilalmakat és kor
látozásokat nem érinti.

E r< ndoletera azonnal hatályba lép. 
Budapest, 1917. évi junius 27.

Gróf Strinyi sk.

Jóiért nem szállítják 
le a húsárakat?

f i  hatóság már nem törődik velfink
Meg vaku!tak és raegfciketü'tek 

hatóságaink ? Nem szereznek tudo
mást arról, hogy a marha ára lega
lább is 50 százalékkal csökkent, a 
húsárak azonban még mindig a régi 
magasságon állanak. Tessék megfi
gyeléseket tenni az állatvásárou 1 
Ezer koronáért kel el olyan állat, 
amelyre egy hónappal ezelőtt két
ezer koronán a'ul meg csak pislán* 
tarunk sem lehetett. Ennek az éri 
ási árcsökkenésnek a takarraányhi 
ány az oka. A nagy szárazság tönk
retette a legelők javarészét, a gaz
dák tehát igyekeznek nélkülözhető 
állataiktól megszabadulni, minek kö 
vetkeztében gazdagok az állatvásá
rok és felére csökkennek a régi 
árak.

Ám nem csökken a hús ára, a 
marha-, borjú- és sertéshús rendűiét 
'enü1, meri a mészirosok és álta'á 
bán a busiparosok maguktól épen- 
séggel nem hajlandók az árakat le- 
szál itani. Pedig rosszul gondolkod 
nak ám, mivel ők maguk tapasztal
ják legközvetlenebbül hogy a kö
zönség a tulraagas órak miatt tar 
tózkodik a husevéslő'. Az aránylag 
olcsón vásárolt hu-i tehát ott marad 
a mészárszékben. H* pedig ott marad 
akkor az éifsuly árának csökkenő 
séből nem húznak hasznot a husipa- 
rosok.

A télen hallottuk a közélelme
zési bizottság ülésén, a polgármes
ter kijelentette, hogy a rendőrség 
állandóan figyelemmel kíséri a piaci 
árakat s azok felől teendő jelenté
sek szerint szabj’ ra^g időről-időre 
az egyes éleim.cikkek árát. Nos, ho 
a rendőrség, amely tudomásul veszi 
a piacon az arcúik kenést és ho'. van 
a törvéuyhatóság első tisztviselője, 
ki j- gositva van az á r a s t  megálla 
pitani. H« esetleg nem vették vo'ua 
tudomásul mindezt, úgy most bátrak 
vagyunk szívesen figyelmeztetni 
őket és a közönség nevében kérni 
de azonnal a hús árinak lega'ább is 
60 százalékkal való leszállítását.

És ha a a mészárosok 
leszállított árakat nem hono
rálnák, illetve nem volnának haj
landók marhát vágni, tessék radiká 
lisabb eszközökhöz folyamodni és 
nem tűrni hallgatagon tétlenül sztráj
kolásukat.

Van fegyver a hatóság kezében 
is, hogy nem menjünk messzire, itt

van a hadimunkára való kirendelés 
Amelyik mészáros vonakodik vágni, 
tessék egy néhány hétre valamelyik 
frontra hzdirauokára kü'deni, ott bi
zonyára megtanulja, hogy nemosak 
meggazdagodási joga, de a lakosság 
iránti kötelességei is vannak.

Ha a hatóság pressziót nem al
kalmaz, nem ér a ra9Z;málással sem
mit. Üras szalmát osópel, az pedig 
a mai nehéz időkben igazán hiába
való munka.

H Í R E K .

X iptrM I m m lin IM l )  könny,
ha azokról az emberfeletti har
cokról olvassunk, amikbeu, a 
misko'ci hadosztály hősei, közöt
tük a zempléni derék fiuk vé- 
reznek idegen világban, idegen 
földeken. A vérük hideg kőre 
hull és a nyomán serkodt piros 
rózsában szimbólumát látjuk ezer 
esztendős hivatásuknak, a sza
badságért való örök á dozatkész- 
Bégünknek. A magyar fiú, aki
nek a lelke a nagy alföld déli- 
bábos róoaság&ia tokujhegyalja 
sranybort termő bércei között 
tapadt a hazai röghöz elszakadt 
a muskátlis kertek szőlőhegyek 
mellől és idegen völgyek kertek 
hegyek közt védelmezi a világ 
jobb sorsát. Elszakadtak az édes 
otthontól ó& a világ minden ré
szében hirdetik e drága fajta 
erejét és értékét. Szeretnénk m ír 
visszahívni, szeretnénk már itt, 
az árva csendes otthonok kis la
kásaiban látni benneteket, ahogy 
megviselten visszajöttök a har
cokból és a messze idegenből, 
ahová a fogság keserű sorsa ve
tett.

Hogy ünnepeljünk majd. ha 
újra virágos vonatok jönnak ve
letek, ha újra dal f kad a szive
tekből, nótaszó vegyül a vona
tok dübörgésébe, az Öröm him
nusza zendül az ágyuk zengése 
helyébe. Meddig kell várnunk, 
meddig kell vágynunk a nagy 
nap után, melynek hajnala a 
béke fehér rózsaágyábó! kél, al
konyata nyugodt á'raok világába 
vezet? Tűrünk, sz-nvediiak, har
colunk, dolgozunk minden erőnk 
megfeszítésével, hogy atörtéoe- 
lem legnagyobb ünnepnapja a 
dicsőséges béke örömeit és meg
nyugvását hozza el nekünk.

— Gróf Széchenyi György 
főispán installációja e hó 26 én
lesz. A főispáni állásban beállott 
változás folytán Dókus Gyula 
vármegyénk alispánja a vármegye 
törvényhatósági bizottságát f. hó 
17-ére rendkívüli közgyűlésre hivta 
össze. A közgyűlés tárgysorozatán 
első tárgyként S n i n y e i - M e r s e  István 
v. b. t. t„ Zemplénvármegye fő
ispánjának a törvényhatósági bi
zottsághoz intézett bucsuirata; 
második tárgyként gról Széchenyi 
Györgynek Zemplénvármegye fő
ispánjává történt kinevezése foly
tán, beiktatása iránt leendő intéz 
kedések szerepelnek, ameiy be
iktatás, mint fentebb jeleztük, 
előreláthatólag e hó 25-én fog 
megtörténni.

— A minisztelnök mandá
tuma. A tőketerebosi választó
kerület ayolctagu küldöttsége 
tisztelgett kedden délután a kép
viselőházban Mectner Béla főren
diházi tag vezetékével gróf Ester- 
káey Móri* miaiszterelnöknél. A 
küldöttség tagjai voltak Nemes 
Sándor gálazétsi főszolgabiró, 
B é n i ik  Béla varannói főszolga
biró, Hiszem  Kálmán római kath. 
főesperes apát, Suadek  Károly, 
a felsőbodrogi vizszabályozási tár
s s a t  igazgatója, Cseley Mérten, 
ifj. Pécsi Andor és Tahy Cyörgy 
földbirtokosok.

A küldöttség szónoka, Mectner 
Béla lelkes beszéddel üdvözölte a 
miniszterelnököt, mint a tókete- 
rebesi választókerület egyhangú
lag megválasztott képviselőjét. 
Őszinte ielkesedéisel fogadta — 
ugymoad — a kerület közönsége 
annak bejelentését, hogy Nagy- 
méitósigod az általánes válasz
tójogot kívánja, megvalósítani és 
ezzel biztosítani azt, hogy az a 
katona, aki most a hazát védel- 
mazi, aki minden pillanatban az 
életét taszi kockára, ha egyazer 
hazajön nem lasz jog
talan, kanéin meg lesznek mind 
azok a polgári éa politikai jogai, 
amelyeket legjobb meggyőződé
sünk szerint méltán kiérdemelt.

Gróf Esterházy Móric minisz
terelnök átvette a kerület meg
bízólevelét és meleg szavakban 
menüett köszéaetet a küldöttség 
tagjainak. Pelitikai karriarjét — 
úgymond —  ott kezdte és ott 
szakadatlanul folytatta a tőkete- 
rebesi kerületben, amely egymás
után immár harmadszor válaiz- 
tetta meg egyhangúlag képvise
lőjévé. Jóleső érzéssel fegadja a 
bizalemntk eit  a megnyilvánulá
sát, amelyet vi.zonozni fog azzal, 
hogy legjobb tehetsége szerint 
igyekszik a királynak és hazának 
szolgálatokat tenni. Újból köszö
netét mond magválasztásáért és 
kéri a küldöttség tagjait, vigyék 
el üdvözletét a válaaztókerületnek, 
am.lje t  remélhetőleg alkalma lesz 
nemsokára személyeién megláto
gatni

A minisztere.nők kezet szorí
tott a küldöttség minden tagjával 
és estére vendégül látta őket az 
Országes Kaszinóban.

— Királyi é aiérst a (5 .  gya
logezrednek. A rao8t»oi orosz offen
zív. alatt különösen kitűnt a mis- 
kólói 65 gyalogezred, amely ezred
ben teljesítik legnagyobbrészt vére- 
ink, a haza iránti szent kötelessé
güket. Et az ezred példátlan vitéz, 
ségnek adta már több Ízben is, ez
úttal kü önösen tanujelét, miért is. 
őfelsége elrendelte, hogy aa ezred
nek zz összes legénység, tisclikar 
előtt kihirdetendő elismerése, kü
lönös megelégedése és diosérete tud- 
tul aétssék.

— A kézjegytől kamara. Kas-
sáQ tartott legutóbbi ülésén elnö* 
kéül dr. Kovaliczky Elek helybeli 
közjegyzőt választotta meg,

— Véréi Keresztes kiténtetéeak.
A katonai egészségügy terén Bier- 
zett kiváló érdemeik elismerésem, a 
Vörös Kereszt II. oszt. díszjelvényét 
díjmentesen kaptáka városunkban siói 
gálatot teljesítő követkézé OS. és kir 
tábori lelkészek : Sykora Frankó 
Mihály, Dsmjanovios József, Bodea 
Oyula,Fekete Lajos, Matyuga Kamii
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— Katonai kitüntetés. Őfelsége 
megpar«tuCi>oijtt, hogy &i fciltuióg 
előtt tanúsított vitéz raagatariász
nak elismeréséül Becske Kálmán 
65. gyalogezredbe i főhadnagynak 
újólagos legfelsőbb elismerése, a kar
dok egyidejű adományozása mellett 
tudtul adassák. — Dr. Waller Sán 
dór, tart. faorvost, ki nem régen 
kapta meg a koronás arany éidera- 
keresltet a vitéas'^gi érem sza’agján, 
most Őfelsége a Signum Ludasai 
tüntette ki.

— Miivéizkabaró Niyymihály n.
A kassai ifjú művészgárda Nagymi 
hályou f. hó 14 ón este 9 órakor é. 
délután 5 órakor az Aranybika nagy 
termében Dobókay Ilonka én-■.mű
vésznő fellépi év ! jól'! on;;c ;!u
haugver8euu> A #eD bc-i.ü.ü t n.ü- 
vészkabaré előadást rend z a Vö 
roskireszt Egylet és a nagymiháyi 
jótékony nőügyiét javára, A iivaló 
előadás iránt, melynek minden egye- 
száma jubbaál-jobb, ciiáii és mé tó 
érdeklődés nyilvánul meg. A művé
szek, akik szerepelnek: B. Ö»zkár 
Jeuő, Hucák Antal, Hermáim Ernő 
Schérger Jenő és Péchy Viktor *«• 
utszerzők, Hübsch I ure, Frank Cl za 
stb. A belépő jegyek árai pz esti 
előadásra 3, 2, 1 toron*, a délutáni 
előadásra 2, 1 Koroua. 6j és GO fil
lér, Felülfizetésekot tekintettel a jó 
tékonycéira szívesen foguduak és 
hirlapiiag nyugtáznak.

— Ongyilkáiiáfl. Zazuiyak Auu* 
felsőeaebéuy i idősebb asszony hosz- 
szabb id .-ig betegeskedett. A he yb» i 
Erzsébet küzkórházból mint gyógy i - 
hatatlant bacsátották Buskomor 
ságba esett, később az eltmzavare 
dottság jelei is rou'aikozUk uaia, 
ezért a család Őrizte. E6y őrizet t-u 
pillanatban azonban a asürbeu fu.V 
akasztotta magát. Mire észrevettük, 
meghalt.

—  Újabb randáiét a katonai fel-
mentézak dolgában. A honv d uni 
mimsztar rende eiet adett ki, rau y 
szerint azokat, akiinek fc mentébe 
hatályát vesztette, utm hiv^alc b. 
azonnal, hanem csak azosra a na
pokra, melyeket régebben ki
adott rendelőt a behivAso* hatar 
idojeként állapit meg. A honvéd nmi 
miniszter agy ban u^y int-zkedett, 
hogy az elŐ'járóságok a.tai eagedé 
ly ezott fo Imán tés-iucg hossza bbi. ásó
kat a katonai parancsnokságok ok
vetlenül vegyék figyelembe.

—  A Bodron áldozata. Wmlutsi 
Sáudor, ki most végezte a VllI-ia 
osztályt, egy komárprni mérnök fia, 
időzött Sárospatakon rokonánál a 
unokahugával ment ki a Bodrogra 
fürödui. A tomperaiaeulumos leány 
az olőzetes figyo'mezlotés dacára is 
tovább ment a Bodrog mélyebb vi 
■érő, mint szabad lett vo ua s a víz 
elkapta. Wiotner segítségére sietett 
hátára iz vette a leányt, de ő ra..ga 
mogfult, a leányt megmentették. A 
fiú csak másnap került ki a Bodrog 
karjaiból.

— Rendelet a katonák választó
jogáról. A honvédelmi miniszter kü- 
stflto a katonai parancsnokságok ka!, 
hogy a mozgósítás folytán katonai 
szolgálatot teljesíti, nem hivatásos 
tisztok és nem kötele* ávtiket szol
gáló katonák a kütőűféle tö rvény i
ben kőtelező passzív választói jogo
kat a háború alatt is ólvetik. Vagyis 
a tartalékosokat, uépfölkelőket, szol- 
gálatonkivüli viszonybelieket stb.

meg lehet választani községi, kép 
viseliUstüitti, vármegyei, városi, 
vagy törvény hatóráfi tisztségekre, 
sőt orsnággyűlési k pviselővé is. A 
rendelet sserint a jelöltekül a mi- 
nisstoriura, illetőleg n hadserr-gfőpa- 
rantsnokság a választás idejére szr 
badságolhatja.

Veszek használt

•  Budapest, V.. Klotild-u. 22. 
( • U 9 « * < 3 s o * o a * a a «

^J is z fia ta g s ig a t
rüht, sömört legbiztosabban el
mulasztja a I i a r n a  z s í r .  
Kis tégely K. I 60, nagy tégely 
K. 3'—, családi adag K. 9'—, uta
sítással rendelhető: Dr. Flesch E. 
„Korona" gyógy tárából, Győr.

Eredeti svéd gyártmányú

W1KING aratógepeket,
kaszáló, marokrakó és kévekötő gépeket 

szállít a

jVlagyar á lta lán o s  gépgyár R.-7.
Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15. 

Sürgönyeim: „Magobil."
Nagy tartalékrész raktár.

Csodás hatású arezszépitő és finomtié 

a vi'ógh rü  FÖLDES féle

A R G I T
C R É N E  é s  
S t f t r P f t ü

a Margit créme zsirtalan, ártal
matlan,rögtön szépít. Ár . I 20 K.

A  FÖÍÓes-fóle Marglt-szappan pér nap 
alatt lemossa a szeplöket, méjlóitokat 
smegszüntot mindenbörbaji. Árd I '20

Kapható ninden gyógyszertárban 
drogérláb.tn s illatszerkeresked.sben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen . á  mii

ÓVJÁTOK
a  c s u k a s z ü r k é k e t  

2 5  é v  ó t a  k ip r ó b á lt

Kaiser-féle
iiiHI-luiniiiidliíidüil

a 3 fenyővel.

Milliók használják

rekedtség, hurut, clnyálkásodas 
fojtőköhöges és i ukhurut ellen 

és a meghűlés mellőzéséül.
közj. hitelesített orvosi 
és magánbizonyitvány 
kezeskedik a biztos 
sikerért, -v  v.

Nagyon jóizű bombon.

1 esomag á 20 és 401,1 doboz á 60!.
Kaphatók : Hraőeczy Halmán 
drogériájában, Klncmsy Páter, 
Kadar Gyula, Kardos Zsiyiiiunú 
es Élűért Gyula gyógyszertárá

ban Sátoraljaújhelyben. ■ 
Kronavits Miksa gyúgysz. Nagy-| 
mihály, Fábián Arnoiü gyógysz. |  
Homonna, Hazay Géza gyógy-1 
szertrában 1 öketerebes Tolvayl 

Imre győgysz. Nagymihály. I
íiii ~ " :'" i r i i i t t i i rT ,'"ii

liljllln
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörheny, kanyaró, typhus, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot
tabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szük- 
éges, hogy minden ház
tartásban egy megbízható 
fertőtlenítő szer kéznél 
legyen. A elenkor legmeg
bízhatóbb fertőtlenítő szerea

II

T  a  U  L  E  1 
P E Z S G Ő G Y Á R

KÉPVISELETE 
SÁTORALJAÚJHELY BEN

P R 1 N C Z  D Á N I E L
törv. bej. kcrcsked ügynökségénél

Wekerle-tér 2.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlásnál ajánljuk
Szegő Sándor

rnhaáruháznak nagy fehérnemű ősz 
táiyái. Esőlrangu aruk, olcsó árak.

cffiitiőenos leá n y
Tőketerebesen  h a v i 4 0  K. 
f iz e té s  m e lle tt fe lvé te tik . 
Cxim a  k ia d ó h iva ta lb a n .

Ú O  Ű U O Ü Ó Ü U Ű

ö  L é n y s y -u tc z ó n  ^
O  a i  5 2 .  s z á m ú  ö

o  h á z  o
q  e la d ó .  É r te k e z n i q
y  u g y a n o t t  le h e t .  q

O Q O Ő O O O Ö Ű ©

PQLGARDI Kfl- ÉS MÉSZIPARTELEK R. T.

G y á r : P O L G Á R D I  (Fejér megye). 

Eladási iroda: Budapest, V., Bálvány-u ló. 

G yárts  azonnal szállíthat elsőrangú minőségű

R ÉZG Á L IC ZO T .

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 kor. 25 fillérért minden
gyógyszertárban és drogé
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Petrik, Vas 
stb. intézeteinek vizsgálatai 
szerint gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok beteg
ágyak fertőtlenítésére, anti- 
septikus kötözéseknél (se
bekre és daganatokra), kéz- 
és arcmosásra és ragályok 
elhárítására stb. mindenkor 
ajánlják.

finom, gyenge pipere- 
szappan, lysoformot tartal
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye
sebb bőrre is: szépéti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt. Egy kísérlet és Ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.

Ára: 2 korona.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklobnál, 
gégebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő 

egy fél pohár vízre.

Eredeíi üvegje 2 korona.
Az összes Iysofornkészit- 
ntények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés" cimü érdekes 

könyvet.

Dr. t t i  is I ifíij
w j p r t i  i f i n ,  D p t f i
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P a l i c s k ó  J á n o s
szobafestő, tapétázó és mázoló.

Első rendű munka a legszebb festőminták és tapetaszerü 
festésekből a legmodernebb kivitelben.

Feltűnő újdonságok 1 Legjobb anyagok 1
la k á sa . Sátoraljaújhely, Xossuth íajos-utca 15. szám

\k  Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli Nj

|  n r  f  ú  z  ó  k J
^  legújabb tagon szerint, valamint különféle C 
iá  haskötők, hátegyenesitők, melltartók stb. )ü)lí =  m é r t é k  s z e r i n t  k é s z ü ln e k  . . . . . . . .  11

0  L O R B E R  S A R O L T A  V
J . főzőtermében Sátoraljaújhely, Kazlnczy-utcza 6. sz. *1

1 Salát készítményt! kész fűzőkből nagy raktár. II 
^ Javítások és tisztítások pontosan készülnek. jj j j

Makulatúra-papír
könyvnyomdánkban kapható.1 t • J ó t á l l á s  a biztos eredményért.

Törvényesen

Í M  László Píispök-Fiirdó
J Nagyvárad mellett

Egy jó házból való fiú

tanulónak
könyvnyomdánkban 

f i ze t ésse l  felvétetik.

i  J védve.r
.* R e i t t e r  O s z k á r
nagybecskereki ny. főkapitány és 

fajbaromfi-tenyésztőnek 
nagyszerű találmánya a

„ p a t k A n i n "
patkányirtó-szer, (nem méreg) mely 
emberre és háziállatokra nem ártalmas 

ü sfölmul minden . *  . •  v 
f  más irtószert. * Ö0®0Z *ra 3 
fi mely elegendő körülbelül 60 patkány 

kiirtásához. —  Minden dobozhoz 
használati utasítás van mellékelve. 
Ismertető prospektust, melyben le van 
Írva, hogy különféle nagyságú gazda
ságban hány adag használandó, — 
kérésre ingyen küld a PATKÁNIN 
gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli 
Agrárbank Részvénytársaság Nagy- 

becskereken.

F ü r d ó ü z e m  t e l j e s
Kénes hévviz források termé
szetes forrősága 42!,c kénes 
hőforrását már 300 év őta 
használják bámulatos g yó g y-  
hatással köszvény, csúz, csont
bajok, női betegségek és más 
fájdalmas betegségek ellen. 

500 holdas fenyőerdő közvetlen 
a virágos park mellett. Villany- 
világítás az egész telepen és az 
összes szobákban. Nagyszabású 
nyári uszoda 26oc folyton befolyt) 
forrásvízzel, uszástanitás, nap
fürdő, homokkura. — Fürdő
ismertetőt küld az igazgatóság.

Xomzsik Alajos, a fürdő bérlője.

—

^Landesmann N. és Társa^
=  könyvnyom dája  é s pap irkereskedése  =  
S A T O R A L J A U H E L Y ,  K A Z IN C Z Y -U T C A  5. sz.

Levélpapírok, szám lák, fa l
ragaszok, m eghívók, név
jegyek és egyébb nyom dai 
m unkák  a  legpontosabban  és 
jutányos árban készíttetnek

„F e lső m a gy a ro rszág i H ír la p " k iadóh ivata la .

t i

t e l e f o h s z A m i o  Hirdetések jutányos árban felvétetnek t e l e f o n s z A m  i o

3
Feleiéi szerkesztő: Landesmann Miksa Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely
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